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— B 5 Em MBS 4 1 (socket ) HYFRE X E%EF - /' FE M & K 43 B =
(dlstrlbuted) TR TR EAFE X - 5 2 E S (7 R BEE S - o
H U EL A PR S (web ) FEFFE S AL ORI AT -

E N EEEREEE TAZENEE R 2 g =X~ 4B BB A BE AR =
FIT A 58 26 A 40 B A B BE B A% O Bl B IS T - 2 i 4 1 A =05 T (socket
APIs) -

& —E P T RE A R AR S 2 POSIX FEAERTET &Y - I - 5E—
FEATER R HIRE - fEFTE 88 POSIX IEHERYESE A L - #RRERNTT - 55 £k
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EAML—E - R LUAET - RHERLE SN - SR % - 3E
SELEAR R R — T -

B FFEE—EHIE REST » HTTP/HTTPS * SOAP R A - 15 752
A EBPI AL EFRIESE - B N E 0 AR - segmE=Cn A -

%ﬁﬁﬂiﬁﬁﬁ%ﬁﬁ’] R U R B A (ESERMARL L - BE(ESERN
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LRRAIRERD AT EMAVIE SR X wE:E8 60 H TCP/IP HE i
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SRR [E R HE RS E E TS - DU AN ST BT S P EIRGEAE - [P R
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8 BIREEIE 28w 5% (port number ) - DAK HAM AR EEZERIECFER -
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i %P st ple i B 22 H T Re s KRR e il 3 i sz — -

iS5 - R R O - Ef 0 BITERE F R A s o B s A
SEPZIY AN A A BT RIRE S - BERZ L AZIRE R - AHALESE -

12-2-1 AEFEEIARYFEO

RIBHATEE AR E - ATSEMEDLRFF IR R - 5 A A FEIRTEAE -

Bt A5 PEERE RS (Internet ) fAi[1E Unix 9838 (domain ) [T - HEFE
a1 EEE e e DUTE - fE R e P 2 N R B BT 22 =AY
FEFPREE o T - (B R ERR P& IR R —3PET B -ty R - 44
4 47 1 {6 P A B A R 77 T2 4 > TCP/IP BY, UDP/IP © 58 1E /2% 5 Pt A #gps
e k& VG B AT B A -

FHESHE - Unix SHIEE L AE R R DURAER — AR B A T Z A2 R il iy
HEE AR SR AT E AV - SRS - Unix g
AR AR B A EmdH R A IPC « AR - BME AR —R M E8fT
HIREEC - Bt 2 T A AR E R - Nl - SElEE R AR 2R - a2 - DA
Unix gl N ARG ERER - SHFEEEEAREG -

HR - AR H A 2 PR RS 05 2 N [FI T 43 0 RS B4 L SGE— 2 73
A —=1E : &R (Stream) -~ BHREE (Datagram) EEF (raw) o

B B RS T AHGE =N [ B PR A 4 L AR Unix SEISHEI -
1. EEEO (Stream sockets )

A LT T P (5 R B et o R % 177 o A2 AR =Y TCP e » (Rl - SR

WO 258 = (connection-oriented ) HYHHEI] o {E3EHARETHT - TCP Wi E

TR AR AT TR &R A - RIS RIS ORAE - (0 et i A A oS

SRR — BT % A2 PRI ] — EEAE N — E X ERNG G  tHE R

Rl CEZREIR) - SMERE] - 2 RERkiEL - KRR -

EA]SEME B L ERARRE - SRR 8 R (R Y 2842 -
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BEREaEmn

ERHEEL (Datagram ) - BGFEFEENEL » f BT EAR (connection-less )
HOFEID » RURy & N AT B RO S i 2 EHRAY UDP - UDP 5
A ERBANEIEELRE - 2L UNEHEAINEERE - tREk
e - WAL EEEREME TS - ERAMEFRNEIENT - EX
A nRER W R EEL -

i BREAEOME - A5FEH WA EBEBE RS2 2
HIE IR °

4RO

A Craw) FEICOHAUARL IP I - EEFEEUZFEEES (router) F. 24
PR Y o ARG ISR R - ERMERIRTIEE R (headers )
HEXGERRE -

EEF] > POSIX fEAEN R ER ARG —EEH - Ean A R - DL
=R s -

UnixZBiE0O

Unix $EEE TG R 0 IPC #1 » B2 % et LUBER — 28 B2 RE
Fr RSB E FII - FHFASEREER > Unix SEIGIE G IELL IP (T HEER R » i 2
LIRS = 24 R AR =Rk -

Unix 283836 WL E 2 0 1 S A P A s i 1 R~ — A — A - M —
FIZRE » ERE LM (bind) F—#E @ MIE— IP {iZhE -

BN
il ke ] BEHEaEO
el EREO

Unix SRIFHEN (ERARR—R#HEL)

12-4 AREAEEBEO
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12-2-2 socket() R

AR AR TR AR ZGEE - NaE S — (AU E R — A EH R E o 5t
TEMEEE LAY S — BRI R - FEUATRRAYEE — AR 3RPY - wiE —(ERg s -
AR B Ry — B S im B - RIEfE= - NS HHA —[iE0 - RIREL
P AGE(E © 35 —BaT s sV Al AR i

0

E—RF E_RRE
socket <+ @B EmO socket <+ BiEmO
TCP / UDP TCP / UDP
IPv4/IPv6 IPv4/IPv6

EASHARE
12-5 {ERBEEREONRIEEE

socket() PR FH 7 2B — ([l 1 - B 4 —(ELE (G Un B - 58 PR A &%
B —{E L FR 8 B F T B 2 Fa T HYRE Z 48500 - VR 138 » E Unix/Linux 723247
R RIGH IR NE R EERT » S EEMEESHE RN -

socket() FRELAIRE=ANT -

#include <sys/types.h>
#include <sys/socket.h>
int socket (int domain, int type, int protocol);

socket() bF B Y 58 — (i 2 SR FE Y — (E SB4 (domain) - F{E {7 ik fk R
( Address Family * AF) (B ERKFR (Protocol Family * PF) ° POSIX FE#ERTZ
PR = 3= B2 REI E FE1E <sys/socket.h> HiTEME K - HEFHREBEMWBATT -

AF_INET (PF_INET ) — #fdFS g E&EIHyE 1 (IPv4 (ZHEFIRY)
AF_INET6 (PF_INET6 ) — fiPEHd g EskIHE 1 (1Pve fLuEFAY )
AF_UNIX (PF_UNIX ) — UNIX 2B

Ry THEGIRTE - BATHE 73 DURE & Ry M B A % 4l L B UNIX SEIgddi 1 -
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FEZF| > AF_INET HiPF_INET &%) - AF_INET6 E2 PF_INET6 —
1 > H AF_UNIX £ PF_UNIX —%§ - 845 » fE3-28 UNIX %5 F - DUF

Vrzasgst

$E 4 /usr/include/sys/socket.h %35 LERF 5 B E F% ¢

#define AF UNIX 1 /* local to host (pipes, portals) */
#define AF INET 2 /* internetwork: UDP, TCP, etc. */
#define AF INET6 26 /* Internet Protocol, Version 6 */
#define PF_UNIX AF UNIX

#define PF_INET AF INET

#define PF_INET6 AF_INET6

i N BERAE Linux 525 /usr/include/bits/socket.h _FATEZ(AY :
#define PF_LOCAL 1 /* Local to host (pipes and file-domain). */
#define PF UNIX PF LOCAL /* POSIX name for PF LOCAL. */

#define PF_INET 2 /* IP protocol family. */

#define PF_INET6 10 /* IP version 6. */

#define AF UNIX PF UNIX

#define AF INET PF_INET

#define AF INET6 PF INET6

EEZF] AF_INET6/PF_INET6 HYEFEFRIETE Unix Al Linux G FHIE

SEMEATEE - R EME A EER—TEHERM WA - FF - 35 thikEA
B RAE R NN B EL 5 k08 A FHEELN AF_INET6 5% PF_INET6 2 f55FH
B o KR EFEIRIRERA EEEN: - THmEN —1EERM LR &1
WMEER -

R A2 U e AR W FH Y /2 Unix ZBI8EE T - BIE socket() FEIBTIEE —
{15 18 - fRER S AF_UNIX 8% PF_UNIX © 75 52 A8 7 A= Bil {5 FH f8 RS 1 08 il
[+ HRE%55—5 |8 {EEN B AF_INET 8¢ PF_INET -+ 5% AF_INET6 B¢
PF_INET6 * iR{R/E B IPv4 B¢ IPv6 MU E -

Unix SEI8HE L FITE R —Fft BN FAR 7 I RYEA(E - A FRAHE RS4RI FHAE
N EZHHEZ IR FHEE - HEIEEZ R —R T - SAEEMEERE S
(S AR P B AE A R R e A — %A - =R - —FRFE -

socket() PRIEHYEE ZAE 5 [EFE AR HYRESY - POSIX REUEFT S R HIHE ]
FE B2 E FLE <sys/socket.h> [ » HFEFHRE AT ¢

17
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SOCK_STREAM : BRI
SOCK_DGRAM : &R E L

SOCK_RAW : AERHE « ;8 FHAI A E 1] - POSIX FEAENG Rt (4 # E—
EEEF -

SOCK_SEQPACKET : HFFF& kM

i A2 AR FH A2 AT SRR AR A6 L+ I8 socket() BRI FH HYZE — (]
5 84{E - BIFEFEEH SOCK_STREAM - # B IR EAR G - HIEER [ E Al
JiEE SOCK_DGRAM - F 24 RHE - HIIE5 8 (ERE SOCK_RAW - it
3 - EAARHEEE 2 ZZAEEH P RIMERR - SOCK_SEQPACKET HJ# [
EERE R AREEENENT » BERE R —(E7E s B TSR
AR RS EOE - TR E R - #EICE B R I — 7 S — 2 B A, -

FC1F - IR — 10 E R AR SR P O Fe AV Y © 2240 AF_INET fif
HE R R BN $8 SOCK_SEQPACKET #[1  fit LA » (RS IR {ESE I 2 8{#H A /Y
B /& AF_INET - FB46 AU 8 i {H Bl 1N 5E /& SOCK_SEQPACKET - ANif »
AF_UNIX {7 & G2 A S 385 (E 46 3851 -

socket() bR BT EE = (# 22 B HH— M {h i - 55 (8 22 Bopa i 4 LR A B s
e - ERRAZHEIER T - B HERAMAE IR e - Bt > E#
SIEEEREE 2 0 - RAEEDEIEN T » EBRRSIR L EME T ER > 8
e 2 EA & -

12-5 Frs B RS (E A2 Fe i it 1 CUAH 2R B VBT - B — R B —(E 45
F1 - DA X B2 SRR} i ORI ES T fe6t i o B e % g VA B 1 i » SR
RS T4 LR BB AZHR -

12-6 T3 TR — B nan{al i A socket() REERHIFE S o B 43 BIHIGA & &
NI 1 G 1 % - el R AU B R 7 B AL - AEIR B AR R A =8k -
LA FAMIFEE - ] SOCK_RAW FARI i 1A HA #E R A P HIRERR - Al -
BE IR — i I TE E GIRERER - fERlE A — AR HE R - (FEE
3FI$H7 EPERM Q2GR ) -



£128 BEmOENXEE 19

B 12-6 HHBLBEOERERKAXIE (socket.c)

* socket ()

* Different combinations of socket types and protocols that are supported.
* Authored by Mr. Jin-Jwei Chen.

* Copyright (c) 1993-2016, Mr. Jin-Jwei Chen. All rights reserved.
*/

#include <stdio.h>

#include <errno.h>

#include <sys/types.h>

#include <sys/socket.h>

#include <netinet/in.h> /* protocols such as IPPROTO TCP, ... */
#include <unistd.h>

int main(int argc, char *argvl[])
{
int sockfd;

sockfd socket (AF_INET, SOCK STREAM, 0);

if (sockfd == -1)
fprintf (stderr, "socket (AF INET, SOCK STREAM, 0) failed,

errno=%d\n", errno);

else

{
fprintf (stdout, "socket (AF INET, SOCK STREAM, 0) is supported\n");
close (sockfd) ;

sockfd = socket (AF _INET, SOCK DGRAM, O0);
if (sockfd == -1)
fprintf (stderr, "socket (AF INET, SOCK DGRAM, 0) failed, errno=%d\n", errno);
else
{
fprintf (stdout, "socket (AF INET, SOCK DGRAM, 0) is supported\n") ;
close (sockfd) ;

sockfd socket(AF_INET, SOCK_STREAM, IPPROTO_TCP);

if (sockfd == -1)
fprintf (stderr, "socket (AF INET, SOCK STREAM, IPPROTO TCP) failed,

errno=%d\n", errno);

else

{
fprintf (stdout, "socket (AF INET, SOCK STREAM, IPPROTO TCP) is supported\n");
close (sockfd) ;

sockfd = socket (AF INET, SOCK DGRAM, IPPROTO UDP) ;
if (sockfd == -1)



20 RreEE (TR

fprintf (stderr, "socket (AF INET, SOCK DGRAM, IPPROTO UDP) failed,
errno=%d\n", errno);
else
{
fprintf (stdout, "socket (AF INET, SOCK DGRAM, IPPROTO UDP) is supported\n");

close (sockfd) ;

sockfd = socket (AF UNIX, SOCK STREAM, O0);
if (sockfd == -1)

fprintf (stderr, "socket (AF UNIX, SOCK STREAM, 0) failed, errno=%d\n", errno);
else

{
fprintf (stdout, "socket (AF UNIX, SOCK STREAM, 0) is supported\n");

close (sockfd) ;

sockfd = socket (AF_UNIX, SOCK DGRAM, O0);
if (sockfd == -1)
fprintf (stderr, "socket (AF UNIX, SOCK DGRAM, 0) failed, errno=%d\n", errno);
else
{
fprintf (stdout, "socket (AF UNIX, SOCK DGRAM, 0) is supported\n");

close (sockfd) ;

sockfd = socket (AF UNIX, SOCK SEQPACKET, 0);
if (sockfd == -1)
fprintf (stderr, "socket (AF_UNIX, SOCK_ SEQPACKET, 0) failed,
errno=%d\n", errno);
else

{
fprintf (stdout, "socket (AF UNIX, SOCK SEQPACKET, 0) is supported\n");
close (sockfd) ;

sockfd = socket (AF_INET, SOCK_RAW, IPPROTO_RAW) ;
if (sockfd == -1)
fprintf (stderr, "socket (AF INET, SOCK RAW, IPPROTO RAW) failed,
errno=%d\n", errno);
else

{
fprintf (stdout, "socket (AF INET, SOCK RAW, IPPROTO RAW) is supported\n");

close (sockfd) ;

sockfd = socket (AF_INET, SOCK_RAW, IPPROTO ICMP);
if (sockfd == -1)
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fprintf (stderr, "socket (AF INET, SOCK RAW, IPPROTO_ICMP) failed,
errno=%d\n", errno);
else
{
fprintf (stdout, "socket (AF INET, SOCK RAW, IPPROTO ICMP) is supported\n");
close (sockfd) ;

sockfd = socket (AF INET, SOCK RAW, IPPROTO EGP);

if (sockfd == -1)
fprintf (stderr, "socket (AF INET, SOCK RAW, IPPROTO EGP) failed,

errno=%d\n", errno);

else

{
fprintf (stdout, "socket (AF INET, SOCK RAW, IPPROTO EGP) is supported\n");
close (sockfd) ;

sockfd = socket (AF_INET, SOCK_RAW, IPPROTO_RSVP);

if (sockfd == -1)
fprintf (stderr, "socket (AF INET, SOCK RAW, IPPROTO RSVP) failed,

errno=%d\n", errno);

else

{
fprintf (stdout, "socket (AF INET, SOCK RAW, IPPROTO RSVP) is supported\n") ;
close (sockfd) ;

return (0) ;

}
HEBTSE BIRERZ S » (R AT 583 T 91 G B 2 AL 25 -
LR

socket (AF_INET, SOCK_STREAM, 0)

socket (AF_INET, SOCK DGRAM, 0)

socket (AF_INET, SOCK STREAM, IPPROTO TCP)
socket (AF_INET, SOCK DGRAM, IPPROTO UDP)
socket (AF_UNIX, SOCK_STREAM, 0)

socket (AF_UNIX, SOCK DGRAM, 0)

socket (AF_INET, SOCK RAW, IPPROTO RAW)
socket (AF_INET, SOCK RAW, IPPROTO ICMP)
socket (AF_INET, SOCK RAW, IPPROTO EGP)
socket (AF_INET, SOCK RAW, IPPROTO RSVP)

L5 - SOCK_RAW MERIRIHH I ( bl itk DU & ) - R AP
HERR -

=t

WeEr
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12-13 ERRGEORSNEEREFR 2B

B —HI T AETE AT B0 T RIRE 200 — R RRUSERR - HE AT -
DAR AR 258 - ¥ 9ER 2 Bl 22 B A i B ViR iR TREATT 5 - 18 Sufdi L SR
HERREENE T HIER R - Rk &8s g 5 IR ghat -

TS RGE B EFRAE errno.h (N - FEEMEMT ATE LLBERRAYRTOR A (A0
EADDRINUSE) - [fi7ESERRSEMS K5 - $ERRIFIRE — RN F 5 H 2 —
Ry - (EHSERIRS AR E P R FE A — 1Ay - DUN BT Fr R 555
SRS E(E Linux AT LAY - HALRH AT REE AR RIVEE -

1. Error: bind() failed, errno=98

#define EADDRINUSE 98 /* Address already in use */

7 i EADDRINUSE ($E3%3H/E" Address already inuse” ( \Z#EEAEH
HMAEXEH) o RREXEEH LG 5% - CR8H AR e A
T e il

$ mytcpsrv
Error: bind() failed, errno=98

—(EREFCEE RIS UL N g A S sk - Bh  E(EERE N RERIE
B 1 5% ELIEG% A A2 e IEAE BT - (BRI 6 A E (8l 0 L1 9R AR Y - €
BECUAE R T - (HE R ARG T AEER Y TIME_WAIT FREE (G BEK
fIHET—% - 13-5 —Hfigaam) - B - BERGER LA - E{ERRER
figgi 2 8z - AEURIIFE=N » 7B (turn on) SO_REUSEADDR i 1:%
JE o FECRARREE T AR SIS RN I 5E - TER - FTB— O RiE
65508 WAZEFE bind() BRI 2 Bk - SHI - TRES MR - A
HIMHEEEE — 2 2% 13-5 81 13-6 °

S—EENE  EF [ m R EE S —(EEFEEFEHTE - Bk
F—iml 157 » F—BrR 2 Hee A —ERRFFEE A - It - 2 iEE
BRSBTS H R E [ 9% o &8 - IR AR 55— R ATE
FHE R 5% - 58 RS EE AR EAE L - 3R T R ER B A b
5% - Bz Zlal o AEARF AT DL & 1sof B netstat F T EET -

—
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Error: bind() failed, errno=99

#define EADDRNOTAVAIL 99 /* Cannot assign requested address */

75 7% EADDRNOTAVAIL 3% bind() RREAL A A A HY TP (2 HEE &Y
CEABIRIEE T E R 1P 24k - #40 -

$ mytcpsrv
Connection-oriented server program ...
Error: bind() failed, errno=99

$ ./multicast snd
Error: setsockopt (IP MULTICAST IF) failed, errno=99

IP address specified is not the local host's IP address.

fp ik 2R AR EAZ 1P (L2 5 I - S 2k BE A IEfERY 1P
4k

Error: bind() failed, errno=13

#define EACCES 13 /* Permission denied */

ik EACCESS (1R 5HEREEA ) (£ Linux FUESE 13) » —RFRiE
ARG RN 1024 S 5% - 6 A 38 Sl [ 582 22 R Ak A 2 U RE R
By o B

$ tcpsrv async io all 1 5
Connection-oriented server program ...
Error: bind() failed, errno=13

fp 258 - AR LA R A P S TE R SR B 1024 DAE RS 1 5% -

Client connect error: Error: connect() failed, errno=101

#define ENETUNREACH 101 /* Network is unreachable */

1ERE P2 G E S E AR AR ZOEAREF - 715 ENETUNREACH (AR A]
K ) (fE Linux HYESE 101) BYEERR - —RAERE PP A FEIRZREY
IP fihEESERY -

$ tcpclnt 2345 ::2
Connection-oriented client, connect to ::2, port 2345
Error: connect() failed, errno=101

fRL 258 © A E A TR 2 AT A AV R AR 242 5 IEHE © B3 DL ping @7 <
EEEIRATE R IP (L4 B S H EE -
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5. Client connect error: Error: connect() failed, errno=111

#define ECONNREFUSED 111 /* Connection refused */

1E—2& P2 G B B fE AR 25 E fR I - %515 %] ECONNREFUSED (GEARGEE
SREHFE ) (fF Linux - 52 (ESERREEME 2 111) - ALEE RFEEIRE R F
@) - Bt E TRERE AR A T HEREIRES 1P (2 hE5im C5E -

$ tcpclnt 2345 ::1
Connection-oriented client, connect to ::1, port 2345
Error: connect() failed, errno=111

28 - s VR EL 2 B E R IR U AT - mEE PR
B T IERERYfEI AR TP A7hE B i 1 5E

6. Client connect error: Error: connect() failed, errno=113

#define EHOSTUNREACH 113 /* No route to host */

1 — o B El—(E AR A2 = UE AR I P A2 0 #8175 EHOSTUNREACH ( 1%
Aa[ K ) (Linux HY$SRFRAGZ 113 ) AUSEERES - 3858 SR AR AT
TERIETEE AN a7 - sk EMAE IP (T HEFFE T -

$ ./tcpclnt all 2345 xyz
Connection-oriented client program ...
Error: connect() failed, errno=113, No route to host

ik 238 ¢« RS RIS P ER ERGE TS B AIRHEE T -

7.  Client recv() error: Error: recv() failed, errno=110

#define ETIMEDOUT 110 /* Connection timed out */

i — & FIERETE recv() B - HEBFEIIRIZ R ATERAIE S
B 45 A RHE RS T S b T o SERRIE T - S S R e S
3B PR A R $E 3R (515K » 2%4[5] ETIMEOUT (FEfE])  (f£ Linux AY$E
MERTER 110) HUSEHR -

$ ./tcpclnt all 2345 mysrv
Error: recv() failed, errno=110

fipi 238 ¢ R RIS IR R IR -
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12-14 [F—&IRRAREE — Unix FHidiEDO

TR EGEE - CH R ALEREIRREE DAY - A AL
e A S B R A A [FI RS - (R EFHBIAYE(E E o W (E S BIAE R A AN E Y
FTERE FEITRIRER - AR RS - FRE BRI B - X fER
FEFRTESERM A R A MBS - A8 A LA RS SR - A B T i Y BE AR
FEPEA FTRERE RS g ar (router) » ARERIRZEHAYETHER - ARETIEHEHT
TR ERLELGE - Mg - g o RRAERERRE

E—EEPIE A ET ST amEY - 2 FEN 5 T A A A PR A RS L P i 51 Sk
HAGTE S 2 IR E - B2 B—E W AMEENIER - IEFEEELER
—EETEME - - thE— R RE -

SE—H  BME MRS SEAIRHEO - S OHEE A RER— S5 E
e FRIRRERE e 2 (SR8 E - APk 2 Unix 2818360 (Unix domain sockets ) °

IREREFEEM - Ry frl 5 Z2EEH Unix SHIREH 2

AR - [F—# T A R (E R 75 (S - IRAN TR ET B -
JREN SEEEEENIE R - IRAN TG E SR N Z 5T B S A0 25 (P I -
HEF RIS EEEHEE R AT Ll « N - Gk R —aEt S B a
FEFFERREF IS 2] © Unix SHIRAI - w2 B A 2R R — Rt Z e 7 [
(5 GR o GERLEHE TERTEIERRE - w2 RS a7 [
BEH=IE 2 )

ARG EM S - Unix I8 E —EEOHE R E A TCP #
TE R ] - BU/E R E 60 UDP & VBN o 68 A Unix B
2 = B R AR AR - LA B (0 I A A e 4l L R S P oe = — Bk ME—
FIZEBIATT
1. BEA Unix SE8HETAYRES - AEELS T EIRYRTEEE % ¢

#include <sys/un.h>

2. A Unix SEISEE R - il LAY AZHE SR E AF_UNIX °
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3. — Unix FUgHHE DAY AEE — I REREH  IE 1P (kN —bm 155 -

JRBI  ANMEAEMGBE MG B 4 I - 5 —$e 1 DA— 38— #5109 1P (7 Bl ]
SRAURH S INLAFERE - 48— Unix SEISHE L DL— S8Ry AR 2R K8 440
DAFERT - & ERA Ak A EH OB AR S - mE St E
H OB IR RS -

EEE HPAHIEE— Unix A L 2 Z R AR KRR TR
i ELESESE <sys/un.h > FIEEREZZAHY “struct sockaddr_un” &FHEE
o SE{E R KRR 108 (7TTAH o SRR 2 FH AUARE BRI A4 R &
108 i35 » 2B & HH$E o 1S (E$H R 2% T2 i % FLAY Unix SHIHE
BEAR o

struct sockaddr_un
{

__ SOCKADDR_COMMON (sun_) ;

char sun path([108]; /* BERE </
bi

{F# R E — 5N R RVERES - KSR A Unix g IE R Rl —Rat b
2 P B R IR AR TR (E 7 3 & R S PR R AR SR 14
It RH HBUE RS ARRE (i 108 #305F) RYSER - AL » B0184E
{5 FH Unix SRR 10 - FH DA 158 2 T BORE SIS 24— E Z i B
AR FE AR N RERE S 108 B S FE TTAH -

4. BEA Unix SEISHE R - & P BLEIRAZ 20/ & &1 B0 H bind() BREL -
HORHERE CRa IR SR E o ABAE RS 16 5
fER L - A A ARFE =L ZEITH bind()

TR AR PR A RS H ] — 4% » Unix QR 12 [F] R S P i B R i =
(S o BBAIMNE - AL Unix SEISIEIHETTIRER 0GR GES » 7F socket() BRI
BRI b BB—5 18 (L3RR ) BB AF_UNIX » 1128 =5 [ (HE3EE)
HIfZ SOCK_DGRAM -

SLFEARFEZNTTE - TR L FE T FERZ 5 A AL — b L SR RE T o —
YRR Ry - B2 — i RO BRI o SRR R Al e 1 B Z MR
—HRUE T o IR AR SRR - HI R REEE 1P (7 ki B b 5 e < A
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12-17 s BBy A Unix <BI8HEE CAH 58S RO — B % = B A IR AE K -

12-17a LA Unix SBiBEOBERRRIEIX (udssrv_all.c)
/*

* A connection-oriented server program using Unix domain stream socket.

* Support of multiple platforms including Linux, Solaris, AIX, HPUX, Windows
* and Apple Darwin.

* Usage: udssrv_all

* Authored by Mr. Jin-Jwei Chen.

* Copyright (c) 1993-2018, 2020 Mr. Jin-Jwei Chen. All rights reserved.

=

#include "mysocket.h"

int main(int argc, char *argv(])

{

int ret; /* return code */

int sfd; /* file descriptor of the listener socket */
int newsock; /* file descriptor of client data socket */
struct sockaddr un srvaddr; /* server socket structure */

int srvaddrsz = sizeof (struct sockaddr un);

struct sockaddr un clntaddr; /* client socket structure */

socklen t clntaddrsz = sizeof (struct sockaddr un);

char  inbuf [BUFLEN]; /* input message buffer */

char  outbuf [BUFLEN] ; /* output message buffer */

size t msglen; /* length of reply message */

unsigned int msgent; /* message count */

#1if WINDOWS

WSADATA wsaData; /* Winsock data */

char* GetErrorMsg(int ErrorCode); /* print error string in Windows */
#endif

fprintf (stdout, "Connection-oriented server program using Unix Domain "
"socket...\n");

#1if WINDOWS
/* Initiate use of the Winsock DLL. Ask for Winsock version 2.2 at least. */
if ((ret = WSAStartup (MAKEWORD (2, 2), &wsaData)) != 0)
{
fprintf (stderr, "WSAStartup() failed with error %d: %s\n",
ret, GetErrorMsg(ret)):;
return (-1);
}
#endif

/* Create the Stream server socket. */
if ((sfd = socket (AF_UNIX, SOCK STREAM, 0)) < 0)

{
fprintf (stderr, "Error: socket() failed, errno=%d, %s\n", ERRNO, ERRNOSTR);



132

RreEE (TR

#if WINDOWS

WSACleanup () ;

#endif

return (-2) ;

/* Fill in the server socket address. */

memset ( (void *)é&srvaddr, 0, (size t)srvaddrsz); /* clear the address buffer */
srvaddr.sun_family = AF UNIX;

strcpy (srvaddr.sun path, SERVER PATH) ;

/* Bind the server socket to its address. */
unlink (SERVER PATH) ;
if ((ret = bind(sfd, (struct sockaddr *)&srvaddr, srvaddrsz)) != 0)
{
fprintf (stderr, "Error: bind() failed, errno=%d, %s\n", ERRNO, ERRNOSTR);
CLOSE (sfd) ;
return (-3) ;

/* Set maximum connection request queue length that we can fall behind. */
if (listen(sfd, BACKLOG) == -1) {
fprintf (stderr, "Error: listen() failed, errno=%d, %s\n", ERRNO, ERRNOSTR);
CLOSE (sfd) ;
return (-4) ;

/* Wait for incoming connection requests from clients and service them. */
while (1) {

fprintf (stdout, "\nListening for client connect request ...\n");
newsock = accept (sfd, (struct sockaddr *)&clntaddr, &clntaddrsz);
if (newsock < 0)
{
fprintf (stderr, "Error: accept() failed, errno=%d, %s\n", ERRNO, ERRNOSTR);
CLOSE (sfd) ;
return (-5) ;

fprintf (stdout, "Client Connected. Client file path=%s\n",
clntaddr.sun_path);

msgcnt = 1;
/* Receive and service requests from the current client. */
while (1)
{
/* Receive a request from a client. */
errno = 0;
inbuf[0] = "\0';
ret = recv(newsock, inbuf, BUFLEN, O0);
if (ret > 0)
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